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PHFE  BIHXM R R5HE

5.1 BESORBEEN  ZEMRE NS S HMMNE, BT
HITRIATIES , B, B8 S — A RN, Fim, B
42 SRR 42 =2%X3X T,

FERHCE 3 ST 4 U IR , 03 BB D A7 05 R 4, TR
iy BT R E R — A ST LR LR L

JLASERAATE 1§ AR E M R ER. #la,
(a+b)(a—b)=a?—b*,a+ bR a—b B EECFMRA a2 - 521
KA, B SHERCENAEROPRER, HEBIER L
R M.

SRR NE R BRI RN, (a+)(a—b)
K18 a2 —b? RIEUSEY; [TiEK ,Ma? — b2 KB (a+b)(a—b)
S EERS .

R BIER A 5 B ILA BB, A, —3x2 GhR
—3exex; ab AL a-b B2 1-a-b, BRI SHE R £
TR K B,

1 Ria(x—y) =ax—ay, 3x2 (x+y)
=3x3 +-3x?y,{ ax—ay, 334302y SRR,

3 arx—ay=al(x— ),
= mlt3+3x2y=3x2(x+y).



M2 TAEE,NTEREDERT R, W ZIRAS
2 IR 2 2
() x+Dx=-D=x2—1;
(2) 2=1=(x+D&x~-1);
(3) x2—1+ y2=(x+D(x—- 1+ y2,
B () +Dx—D=x2—| EREEZH, FERRXS
s
(2) (x+D (=D 2 B4 %X R R, i
X2 —1=(x+D(x~ DERAXS#;
Q) +D&—-D+ 32 BB G — 2 BR
PIRIIER, RELDER W R E R, B bla2—1 + 32
=+ DX~ 1D+ y? REFK 2.

% 3

. FHNRE, M T4 e T3, SRR EE, WERER
b= R 4
(1) m(a—b+c)=am—bmtcm;
(2) ax+bx—cx=x(a+b=¢);
(3) (a+b)2=a2+2ab+b?;
(4) x2=y?=(x+y)(x—y).
2. Bx2—yi—z2 LR (x+y) (x—y) -2 ZRRERL i
A
9.2 #RAERE RMKEB, EHESER

am+bm—cm



SRR, ARHE S A A IR R A
mia+b—c)=agm+-bm—cm,
A3, 5 H
am+-bm—cm=m(a+b-=c),
EARF iy m & EA ML BT AR, 52 H
AETAMAET.
M EEE N F 7T L

MR—ITFAXANEHESHAAS, RITUBRKS
REL, LESERSIE, FAHXISATH—PERK,
RAZTAEX ZRXPS AR, B AN S5 ERSERN,
EhH—1TEK.

g1 Wox—by FMRAR,

B bx—by=b(x—y).

B2 $5me4smy~5mzsrREE,

. SIMX+5my—5smz =5m(x+ y—2),

B3 40x3 y— 2542 p2 4542 y S F KL,

B OEHA0X3y=2:2:25-x%-%+ ,
—25x2 Y2 = —~5.5.5.%- y. y,

5x2y=5-x-x-,v,
IR, XA S BRI S B AR L B 5+Xrxe y=5x2y, i
S5x2y ik, 8
40x3 y—25x2 Y2552 y—5x2 y(gx - 5y+1).
MIXABF W] DL RIS HAL T A RRN , RS IH
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ZERBERAIBEALARNNER, REEHEFHFLE
HARBEEER, XEF RIS E XA F /R
B4 8- 12a35% - 16a2b3+28a2b%¢ S HEA.
B —12a3b2—16a2b3+28a2b%¢
= —4a?p2(Ja+46-1Tc).

% 3

1. 8T 7R MEAR
(1) ax+bx; (2) cx+ey+tee;
(3) Tab+Tac+ Tabc;
(4) —40a2b3¢c*+8a3c?~24a?b2c?,
2. FHBE: 357X 834357 x 494357 x 168.
#15 {82a(6+c)—(b+c) FRIAR.
B 2a(bto)—(b+e)=00+e)(2a—-1),
Me W3(e+b)(a—b)(x+y)—(a+b)(a—26)(x+ y)
SRR
B 3(a+6)(a—b)(x+y)—~(a+b)(a—20)(x+ y)
=(a+8)(x+ y)(3(a—&)—=(a—28)]
=(a+b)(x+ v)(2a—5).
BT Bom(x-3)24+G=x)(a+b) SR,
B A 3—x= — (o= 3), I RIR AT BUEIX AR T 8%
FEESBRAR.
2m(x—3)24-(3—x)(a+8)

. 4 s



=2m (x—3)2 —(x~3) (a+5)
=(x—-D2m{x—3)=(a+5)]
=(x—32mx—em—a—=5b),

& 3

1. 7S SHENMESATHE LEYNESE 4 F:
(1) y=x= (x—¥); (2) dtc= (c+d);
(3) (b—a)?= (a—b)?;
(4) (b—=a)(y—x)= (a—b}(x-vy).
2, {FAEXLHRAR:
(1 x(a+b)+yla+b); (2) a*bla—~b)+3abla—b);
(3) (a=-b)2+(b—a);

(1) (a=b)(x—y)(@—2b)—(b—a)(y—x)(a+Db).
5.3 o4aE RIMEE, ERLE£EHEKA
ax+ay+bx+by
AREA. PR TFOERLHELNR, FUREEENBE
MORNEXR S, BE,XNRXNFHMBREFL2RAN a5
HFREA LR 6 B IR IS BRI TEAE S REERE
—&:
(ax+ay)+(bx+by).
BHEROARX o, H_HERANR 6 5, EMNS —
PMHEIARE x4+ y:
alx+y)+b(x+ y);
a X EESE B P A RN (e + IEAERH—TER, B
(x+ 3 (a+b).



M EEARFA RS, RESE--SEANKIAE
M RIIr L 4 S R A 2 [T 2 A (o L' A H X+ )y
B Lax A~ 2 HAEL O] 2R 43 4160 5 Bk o7 iR R K.
W1 almtn)+bm+bn FREAR.
B alm-+n)+bmt-bn
=a(m-+n)+(bm+bn)
=a(m-+n)-+b(m+n)
=(m+n){a+b).
B2 Bm24-mn—5m—5sn 5K,
B mi+mn—sm—sn
=(m2+mn) — (5m+5n)
=m{m-+4n)—5(m-4n)
=(m~+n)(m-5).
M3 ¥ 3ax—4by—4day+3bx 5 BEHT.
M XA ROR R RS 5 R A, AR R IR
R o BRI TH I 7 1B 5 2 A e T AT 4 4.
Jax—4by—4ay+3bx
=3ax+3bx—day—4by
=3x(a+6)—4y(a+d)
=(a+b6)(3x—4y).
R 3ax—4by—day+3bx
=3ax—4ay+4-3bx—4by
=a(3x—4y)+560x—4y)
=@3x—4y)(at+b).
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1. 3ERR TR LR 4 i, AT DR R Rk R, TR LR 2 4L
BEARE LA
(1) dmx—dnx—m-+n=4dmx—m)—({nx—n);
(2) dmx~dnx—m+n=_dnx—4inx)~ (m—1);
(3) dmx—dnx—m-ta=_4mx+n)—(4nx-rFm).
2. {EFFIERDMAEX:
(1) ax—ay—bx+by; (2) ab—a-b+1;
(3) at+ib—-3ab—a; (4) 3ay—2bx+2hy-3ax,
e B 20a?—3ma) alam —3n) SRR
KRSBRNHAZ MR G LRN, TUERBSFEETSA
BE—E.
B 2(a?—3mn)4-al4m—3i)
=2a? —6mn+4am—3an
=2a24-4am—3an —6mn
=2a(a+2m)—3n(a+2m)
=(a+2m{2a—3n).
5 Hmaxtmbx+may-+mbv AR,
WAEHFLREAm, NAeRBUXAORA, % — T HRW
RBBEST 1%, FBL R Ak 57 18
B max+mox+mayt+mby
=m(ax+dx+tay+by)
=m(x(a+b)+y(a+5))
=m(a+0)(x+y).
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HOF 7L S 8ER.
1. 2€a3+3)—a(3a+-4). 2, 2{(x2+6ah)—x (3a+8b).
3. 4a*+d4ab—4ac—4bc. 4, ax}—ax?+ax—a.

DE =+ —

1. 3SERRIAA ANEELS, AEAREXME.
2. BIHE 2% @WK, RiELAR TR RITRE
KRR ER:
(1) a?~b2;
(2) a*+2ab+b?;
(3) a*—2ab+b2,
3. AT AURSCEEE B, IROGE st

(1) 3ax—+3bx— 3cx=3x( iE
(2) 3ax+3bx—3cx=-3x( s
(3) —7abx— l4aby-+49abz= —Tab( b
(4) —Tabx— daby+49abz=Tab( 1.
4. BT FEA SRR
(1) at—bt+ct; (2) 15a3-+5123
(3) x?y—xy?; (4) 3x3y2+15x2y3;
(5) a?b?—3ab-+503h; (6) —4e3y+6x2y?—8xty?;

(1) smla+b)+anla+b);
(8) alx—9)-b(x—y)—c(x~¥);
(9) plx—y)~agly—x); (10) (x~a)*+a(a—=x);

. 8



(11) 2x(2x—y)2—y(y—2x)%;
(12) (a=b)2(a+b)?—(b—a)2(b+a)2.

(1) 23.4%x12+26.6%123
10 e § 4
(3] 2455 %125 2013x125+35]3x125.

8. (1) FTEME R EERRY; (2) EM8 AR BRI T
AT (3) Ha=5E4, b=9EN, c=12 EXN, XTIHER
RE ST

[4

(%648)
T, — SR EHBEE/ NS 2.4 T, — AR B 2, 1
B> R 21 N, ZARARLEEE 16 /1R, —JEERES L7
8. LT FIBFMRAR:
(1) 2y(x—y)~x+y; (2) ac+bc+ala+b);
(3) ac+bc+2a+2b; (4) a*—ab-3a+3b;
(5} 10ay—bx—5by+2ax; (6) 4x2+32—4xz—Ix;
(7) 30ax—34bx—15a+17b;  (8) ac+bd—(bc+ad);
(9) x2+(a+b)x+ab;



(19) 15x2 =~ (21a+25hh-F3507"

(11) dxy+dxz+4v-+dz;

(12) Taxy®:—3by—abxy+2ly?.
9. FHH:

(1) 1992419942003

R IVRY. NPIRT VR TN v )
(2)3l4x171-102x1.? MRl

5.4 RAANZE
(D FHRZBLRX BIMER, ERIULHKX
a*t—b?
SRR, FEIRELRBERMAE
(a+b)(a—b)=a%~1b2,
g%, w33

az_p2—(a+b)(a-b).

Wik, BARNEAE, FTEBRIEFEEHES
Ty eI, BB B ENR T, LA Ly
2ok R,

w1 gaz-%—f}ﬁwﬁ.
A {1\ _ 1 1
B 9a? i (3a)? [2) -—-(3a+ 2)(3a 2--).
B2 Ha*—i65EHER.
B at—l6=(a2)—42=(a*44)(a2—1)
=(a2+4)(a+2)(a-2).

= 10 =



13 EtE 5.62—4.42,
M 5.62—4.42=(5.6+4.4)(5.6—4.4)

=]0x1.2=12.
% 3
1. 7EFYUE 5 MR ASE e B CRER TERY).
(1) 25m2=( ¥ (2) 8lxTy2=( )2
(3) 0.64m2y2=( )2 (1) %ga‘=( )2,

2. T FERSHHEER:

(1) m2=Ln2; (2) 9p?~ 1607
I P 4.2 36
(3) x*—7ay*s (4) 55¥?—35v°-
3. HEH.
—952. AL PO AL
(1) 1752=25%; @ (50) - (35)"

W4 Ex2-(y—-2)2 FRAK.

B =~ (y-2)=(x+(y-2)Wx~-(y-2)]
=(x+y-2)(x—y+2).

Hib {Ei16(2m~—n)2—-9Q2m+n)? 5y iRALN,

B 162m—n)2—-92m-tn)?
=[42m—n))2—-(3(2m+n)])?
={4(2m—m)+32m +m)I42m — 1) ~ 3262 +1))
=(8m—4n+em-+-3In)(8m—4n—om—3n)
=(l4m—-n)(2m—1n),

o 11 =



BI6 I 367 —27x SHRER.
#2343 —27x=3x(x?—9)=3x(x+3)(¥=3).

& 3
R P45 SRR
1. (a+b)2—9. 2. m?~(a+b=c)?.
3. 9a*—(b+c)2. 4, 25(2x+3)2—4(x—1)%,

(2) REFSBK RMERELABRZFD
(a+8)2=a?+2ab+62,
(a—b)2=a?—2ab+b2.

R R3]

a? 2ab+-b2=(a+b)%;
a’—-2ab+b*=(a—b)2.

XELRBL, BB AL (RERE) XA MR
B 2%, ETXHE M (KBE2ONTE. BRI
BAHFME (FEE)XFEREIRE 2 FiXF st E
i 23R 5 R R
B1 Ma?+6a+y FRRAR.
B a’+6a+t9
=(a)?+2(a)(3)+(3)?
=(a-+3)2,
B2 38 xt—4x02+4 SRER.
2 at—4x?244

* J2 »



=(x2)2-2(x2)(2)+(2)?
=(x2—-2)2%,
3 E25x2-30xy+9y2 SEER.
B 25402 -30xy+9y?
=(5x)2-2(5x)(3y)+(33)?2
=(5x—3y)2,

% 3

1, BT AERMRERA(AE):
(1) m*+2mu-t+n?; (2) p2—12p+16,
2. fR¥GY X2+ 2xy — ¥ ENIE A R E T H AFRAAMRER 122 +xy
+y? Ug?
3. ET FIAREE5 A EF2L0 0, 5 0 S5 T LY
A2 H AR SMAR.
(1) y*=(  )+a% (2) 4x2+( )+9;
(3) 25x24+C  )+1; (4) x*=( ) +49,
4, WFAEXIBER.
(1) 25x%%4 10xy +32; (2) 4n2—12ab+9b2,
a4 8 (x+v)2—40c+ y)b2+ 40t HERA.
B (st y)2—4(x+y)b2+4564
=(x-+ )2 —20x+ y)(262)+(26%)2
=((x+y)—286212
=(x4+y—206%)2,
$15 18a2+2ab+562—c2 SFRIAR.

* 13 s



WG ZIRIE N — L, Ao TR 5 3 2l ko3 BN

B a’42ab+bH2—c2
=(a+6)%—c?
=(a+b+c)ath—c).

% =

T SR SRER:

l. (@+b)2-+2(a+b)+1. 2. Ha+y)2+6(x+y)c+ec?,

3, x2—-a?+2ab-b2, 4, Zab—g?—bi+].

38+ =

1. BT FIERARER:
(1) 36p7—25; (2) 16m?—9n?;
@) w2 -2y (@) Jar-kb
(5) (x—1)2—4x2y5; (6) (x-+y)*—13622;

(M (x=y)2—(a~b)*;

(8) (a—2b)2—(x—-3y)?;
(9) Ha+2b)2-25(a—-b)2;
(10) 16(x-+y)2—64(x—v)2;

(11) a®—ab*; (12) 4a®b—~dab?,
2. FE:
. 4)\? 3\t
(1) 49.62~50.4%; (@) (863) —(139) -

« 14 »



